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Питання щодо безпеки праці на виробництві, які зараз вирішують в 

Україні, є дуже складними. З одного боку, йде процес інтеграції в систему 

управління охороною праці в європейську систему, а з іншого боку в країні йде 

війна. Ця війна порушила багато зв'язків у існуючих системах управління 

питаннями охорони праці та промислової гігієни, змусила працівників деяких 

спеціальностей залишити свої робочі місця та переїхати на нові, деякі перейшли 

на дистанційну форму роботи, дехто хто тимчасово покинув роботу тощо. Наразі 

державні органи влади видали низку законів та нормативних актів, які 

легалізують нові види діяльності, але проблем ще залишається дуже багато. 

Зараз недоречно робити аналіз того, що було і що ми маємо зараз, тому що 

потрібно шукати шляхи вирішення нагальних проблем, які постали перед 

роботодавцями щодо забезпечення належного рівня безпеки праці. При цьому 

необхідно звернути увагу на локалізацію небезпек та вимоги до нормативних 

актів щодо забезпечення безпеки праці. Північ, Схід та Південь України (ПСПУ) 

знаходяться під ракетними та артилерійськими обстрілами. Ризик роботи 

працівників за таких умов дуже високий, можна сказати неприпустимий. Але, 

війна вимагає того, щоб підприємства працювали і першочерговим завданням 

для роботодавців є пошук підходів та розробка системи (плану) попередження 

працівників про загрозу, їх дії та ліквідацію наслідків обстрілів підприємства при 

застосуванні ворогом засобів ураження.  Наразі ризик артилерійських обстрілів 

районів ПСПУ є найвищим через неможливість передбачити цю подію, та дуже 

короткий проміжок часу на ухвалення рішення щодо евакуації в укриття. Тому 

такі робочі місця повинні мати локальні системи укриття біля кожного робочого 

місця. Кожне підприємство повинно мати надійні стаціонарні укриття. Але 

потрібно врахувати площі компанії і час, який потрібно витратити працівникові 

для того, щоб добігти до цього укриття. Працівників потрібно навчати 

поводженню та діям в екстремальних ситуаціях. Ментальне здоров'я кожного 

працівника є важливим складником при організації робіт в екстремальних 

умовах високого ризику. Не всі люди можуть працювати в умовах загрози для 

життя та здоров'я, тому цьому питанню слід приділяти більше уваги та 

привертати до цього психологів. При попаданні по підприємству снарядів та 

вибухах потрібно не панікувати, зберігати спокій та вчиняти правильні дії, які 

зменшують наслідки, а саме: перекрити крани подачі газу, води, пари тощо; 

відключити подачу електрики, знеструмити машини та агрегати тощо. При 

локальному займанні застосувати вогнегасники та водяні системи 

пожежогасіння.  


